Bill of lading – конассамент. Документ, выдаваемый перевозчиком груза его отправителю, удостоверяющий принятие груза к перевозке и содержащий обязательство доставить груз в пункт назначения и передать его получателю.
По своей сути коносамент есть договор о перевозке груза, заключаемый между грузоотправителем и транспортным агентством, предприятием, фирмой. Коносамент относится к ценным бумагам. Коносаменты бывают: именными, с указанием имени получателя груза; ордерными, содержащими указание о выдаче груза по приказу отправителя или получателя; "на предъявителя", согласно которому груз выдается предъявителю коносамента. Коносамент называют "чистым", если перевозчик не сделал в нем замечаний, претензий к количеству и качеству товара, и "нечистым", если в нем сделаны оговорки о состоянии перевозимого товара, груза. Синоним — транспортная накладная (waybill). Как правило данный документ используется в перевозках морским транспортом. При доставке груза авиатранспортом применяется aviabill (авиабил), а при доставке автотранспортом – CMR. 

Broker – брокер. 

Broker’s fee – вознаграждение брокера.

Cargo - груз.

Carnet TIR – документ, дающий право перевозить груз через границы. Это документ «открывается» в стране экспорта, и «закрывается» в стране ввоза. 

Carrier – перевозчик.

Cargo capacity – грузовместимость. 

Consignee – грузополучатель.

Contract form – проформа контракта.

CMR - транспортная накладная. Транспортный документ, выдаваемый для перевозки товаров автомобильным транспортом.

Certificate – сертификат (свидетельство).

· certificate of origin – сертификат происхождения. Свидетельство — документ, содержащий сведения о стране происхождения товара. 

· quarantine certificate - карантинное свидетельство. Документ, который выдаются официальными органами по карантину или защите растений экспортирующей страны и удостоверяют, что соответствующие материалы не заражены вредителями и болезными и что они происходят из благополучных в карантинном отношении районов. 

· certificate of quality ( Quality certificate) – сертификат соответствия. Сертификат качества - свидетельство, удостоверяющее качество фактически поставленного товара и его соответствие условиям договора. В сертификате качества дается характеристика товара либо подтверждается соответствие товара определенным стандартам или техническим условиям заказа. Сертификат качества выдается компетентными организациями, торговыми палатами, специальными лабораториями как в стране экспорта, так и импорта. Стороны договора купли-продажи могут договориться о предоставлении сертификатов различных контрольных и проверочных учреждений. 


Custom – таможня. 

Custom duty- таможенная пошлина. Таможенная пошлина - налог, взимаемый государством с провозимых через национальную границу товаров по ставкам, предусмотренным таможенным тарифом. По объекту обложения различают ввозимые, вывозимые и транзитные таможенные пошлины. По методу исчисления различают адвалорные, специфические и комбинированные таможенные пошлины. 

Custom warehouse - таможенный склад.

Customs application – таможенная заявка.

Customs broker – таможенный брокер. Посредник, совершающий таможенные операции от имени и по поручению декларанта или иного лица, на которого возложена обязанность или которому предоставлено право совершать таможенные операции в соответствии с Таможенным кодексом РФ.

Customs declaration – Таможенная декларация. (ГТД). Грузовая таможенная декларация - унифицированный документ, выполняющий несколько функций. 

· (1) ГТД - сообщение таможенному учреждению участниками ВЭД всех необходимых сведений о товаре и о внешнеторговой операции, которая совершается с зарубежными контрагентами. 

· (2) ГТД - документ-заявление, представляемый участниками ВЭД о законности сделки. 

· (3) ГТД - подтверждение законности ввоза и вывоза товара органами таможенного контроля. Таможенный контроль завершается удостоверительными отметками таможенного учреждения, после чего ГТД приобретает значение "международного таможенного паспорта" товара, имеющего должную юридическую силу для зарубежных таможенных служб, других органов управления соответствующих зарубежных государств. 

· (4) ГТД - учетно-статистический документ. 



Customs deposit – таможенный депозит. Взнос в таможенный орган в обеспечение оплаты таможенных пошлин и сборов.

Customs supervision – таможенный контроль.

Customs tariff – таможенный тариф. Таможенный тариф - систематизированный перечень таможенных пошлин, взимаемых с грузовладельцев при прохождении товаров через таможенную государственную границу. Обычно таможенный тариф содержит: 

· детализированные названия товаров, облагаемых таможенными пошлинами; 

· ставки пошлин с указанием их метода исчисления; 

· перечень товаров, пропускаемых беспошлинно. 


Customs value – таможенная стоимость. Таможенная стоимость товара - в РФ - стоимость товара, используемая для целей: 

· обложения товара пошлиной; 

· внешнеэкономической и таможенной статистики; 

· применения иных мер государственного регулирования торгово-экономических отношений, связанных со стоимостью товаров, включая осуществление валютного контроля внешнеторговых сделок и расчетов банков по ним. 


Сustom clearance – таможення очистка. Таможенная очистка - выполнение необходимых формальностей, возникающих в связи с перемещением через таможенную границу товаров и транспортных средств. Таможенная очистка включает: 

· таможенное оформление; 

· уплату таможенных пошлин и сборов. 

Таможенная очистка является необходимым условием пересечения таможенной границы. 

Сustoms examination/inspection – таможенный досмотр. 

Customs carrier – таможенный перевозчик. Таможенный перевозчик - в РФ - предприятие: 
· созданное в соответствии с законодательством РФ; 

· обладающее правами юридического лица; и 

· получившее лицензию ФТС РФ на осуществление деятельности в качестве таможенного перевозчика. 

Таможенный перевозчик вправе перевозить товары, находящиеся под таможенным контролем, без таможенного сопровождения и обеспечения уплаты таможенных платежей. Взаимоотношения таможенного перевозчика с отправителем товаров строятся на договорной основе. 

Customs code – товарная номенклатура ВЭД. Перечень наименований, описаний и кодов товаров, применяемый для целей таможенного обложения.

Customs seal – таможенная пломба.

Customs territory – таможенная территория. Таможенная территория - территория, в отношении которой законы и правила, регулирующие ввоз, вывоз, транзит товаров, ценностей и иных предметов, применяются в полном объеме без каких-либо изъятий. На таможенной территории в полном объеме действует единое таможенное законодательство. 

Declaration of conformity – декларация соответствия. Документ, подтверждающий то, что указанный товар соответствует определенным заявленным нормам. 

EX1 – экспортная таможенная декларация. 

Damage – повреждение.

Delivery - доставка.

Duty-free importation – беспошлинный ввоз. 

Expenses – расходы, обычно делятся на: 

· broker's expenses – брокерские расходы. 

· additional expenses - дополнительные расходы. 

· overhead expenses - накладные расходы. 

· transportation expenses - транспортные расходы. 


Force-majeure circumstances – форс-мажорные обстоятельства. Риск катастрофы - риск потерь из-за событий, имеющих негативные последствия для деятельности компании, в том числе: 

· стихийные бедствия; 

· война; 

· падение или приостановка деятельности финансовых рынков. 


Incoterms (International commerce terms) - международные правила по толкованию наиболее широко используемых торговых терминов в области внешней торговли. Международные торговые термины представляют собой стандартные условия договора международной купли-продажи, которые определены заранее в международно признанном документе (контракт). Эти условия регламентируют момент передачи права собственности на товар (и, соответственно, ответственность за испортившийся в пути товар, неправильное оформление документов на груз и т. д.). 
Последняя редакция документа получила название ИНКОТЕРМС 2000.
Термины можно разделить на 4 группы: 

· Группа E — Место отправки (Departure): 

· EXW. Ex Works (указанное место): товар доступен со склада продавца. 

· Группа F — Основная перевозка не оплачена (Main Carriage Unpaid): 

· FCA. Free Carrier (указанное место): товар доставляется перевозчику заказчика. 

· FAS. Free Alongside Ship (указан порт погрузки): товар доставляется к кораблю заказчика. 

· FOB. Free On Board (указан порт погрузки): товар погружается на корабль заказчика. 

· Группа C — Основная перевозка оплачена (Main Carriage Paid): 

· CFR. Cost and Freight (указан порт назначения): товар доставляется до порта заказчика (без выгрузки). 

· CIF. Cost, Insurance and Freight (указан порт назначения): товар страхуется и доставляется до порта заказчика (без выгрузки). 

· CPT. Carriage Paid To (указан порт назначения): товар доставляется перевозчику заказчика в указанном порту 

· CIP. Carriage and Insurance Paid to (указан порт назначения): товар страхуется и доставляется перевозчику заказчика в указанном месте назначения 

· Группа D — Доставка (Arrival): 

· DAF. Delivered At Frontier (указано место) — товар доставляется к границе без растаможивания 

· DES. Delivered Ex Ship (указан порт) — товар доставляется на судне без растаможивания 

· DEQ. Delivered Ex Quay (указан порт) — товар доставляется на судне и выгружается без растаможивания 

· DDU. Delivered Duty Unpaid (указано место назначения) — товар доставляется заказчику, оплата пошлин на заказчике 

· DDP. Delivered Duty Paid (указано место назначения) — товар доставляется заказчику, очищенный от пошлин и рисков 


Insurance – страхование.

Invoice – счет.

Notification – уведомление.

Order - заказ

Packing list – упаковочный лист. Коммерческий документ, который содержит перечень предметов, входящих в одно грузовое место (ящик, коробку, контейнер). Упаковочный лист подписывается упаковщиком и вкладывается в каждое грузовое место, имеющее смешанный ассортимент. Часто упаковочный лист кладется в специально приспособленный карман с внешней стороны упаковки. Упаковочный лист используется при установлении и оплате убытков. 

Place of destination – место назначения.

TIR – ассоциация автомобильных перевозок. 

Seal – пломба.

Shipper – грузоотправитель.

Shipment – отгрузка, отправка.

Shipping document – грузосопроводительный документ. Товаросопроводительный документ - документ: 

· направляемый грузоотправителем с отгруженным товаром; 

· удостоверяющий перевозку; 

· содержащий наименования и реквизиты грузоотправителя и грузополучателя, а также сведения о наименовании и количестве груза по каждому виду. 

Обычно товаросопроводительный документ прилагается к счету, предъявляемому продавцом покупателю для оплаты товара. К товаросопроводительным документам относятся: сертификат качества, отгрузочная спецификация, упаковочный лист и комплектовочная ведомость. 

Specification – спецификация. Перечень предлагаемых к продаже или поставке товаров, в котором указаны их количество, сорт, марка, качественные характеристики, а в необходимых случаях — и цены.

Storage – хранение.

Point of destination – пункт назначения.

Point of departure – пункт отправления.

Transportation (carriage) – перевозка.

Truck (также eurotruck)- грузовик, грузовой автомобиль.

Waybill – транспортная накладная. Документ, сопровождающий груз; содержит данные о товаре, указанные в счете или в предварительной фактуре; служит учетно-отчетным документом
